

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецова Андрея Владимировича «Психологические особенности формирования образа профессионального будущего курсантов-спортсменов войск национальной гвардии в процессе вузовской подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

В условиях перестройки высшего профессионального образования требуется усиление внимания к тем его сторонам, которые составляют «вечные» проблемы, в том числе и обозначенного в диссертационном исследовании А.В. Кузнецова подхода к учебной работе курсантов вуза Росгвардии, активно участвующих в спортивной деятельности. Так как для большинства военных и гражданских вузов эта проблема непременно включается в систему задач психолого-педагогического сопровождения обучаемых, а способы ее решения являются дискуссионными, актуальность данного исследования не вызывает сомнения.

Научная новизна выполненного А.В. Кузнецовым теоретико-экспериментального исследования заключается в разработке авторской модели образа будущего с учетом таких его важных характеристик, как определенность, насыщенность, конкретность, проспективность и целостность. Им также выполнено аргументированное представление образа профессионального будущего как комплекса, полностью охватывающего сферу жизни, связанной с самореализацией, что дополняет и расширяет существующие в литературе представления о профессиональном будущем как ограниченном реализацией себя в осваиваемой профессии.

Теоретическая значимость данного исследования состоит в уточнении статуса образа профессионального будущего, а также обосновании идеи о необходимости концептуального изменения отношения к пониманию роли спортивной деятельности в современном военном образовании. Кроме того, автором отмечен развивающий эффект, который у курсантов проявляется в понимании значимой роли спортивной деятельности на протяжении обучения в вузе и в дальнейшей жизненной перспективе.

Практическая значимость может связываться не только с повышением качества учебной работы курсантов-спортсменов, но и с возможностью использования дидактической части выполненного исследования в курсовой переподготовке офицеров на базе соответствующих факультетов вузов Росгвардии.

Достоверность полученных А.В. Кузнецовым результатов исследования достигается ясностью выдвигаемых гипотез и решаемых задач, логичностью интерпретаций полученных лично автором результатов, достаточным объемом выборки эмпирической части исследования и ее репрезентативностью, а также корректно представленным методологическим и математико-статистическим аппаратом исследования.

Текст автореферата хорошо структурирован и достаточно полно отражает содержание диссертации. Основные результаты диссертационного исследования представлены в 23 публикациях автора, в том числе, 5 статьях, опубликованных в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ. По нашему мнению, выполненное А.В. Кузнецовым диссертационное исследование на тему «Психологические особенности формирования образа профессионального будущего курсантов-спортсменов войск национальной гвардии в процессе вузовской подготовки» является завершенным самостоятельным научным трудом, в котором на основании выполненного теоретико-методологического и эмпирического исследования осуществлено решение значимой научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение. Полученные выводы достаточно обоснованы, представляют научный интерес, могут быть использованы для работы в научных и прикладных сферах психологии.

Анализ содержания текста автореферата позволяет заключить, что диссертация А.В. Кузнецова соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а ее автор – Кузнецов Андрей Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Рецензент:

профессор кафедры общей и педагогической психологии ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
доктор психологических наук, доцент
«01» сентября 2021 года



Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Фамилия, имя, отчество: Зобков Александр Валерьевич

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.13 – психология развития, акмеология); ученое звание: доцент.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»

Занимаемая должность: профессор кафедры общей и педагогической психологии

Адрес места работы: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 87.

Телефон: 8-915-772-57-73; e-mail: av.zobkov@gmail.com